

# 大足资阳探索“系统共建、资源共享、标准共用、人员共管”协同监管机制 20家企业首次纳入跨区域联合执法

唱好“双城记”  
建好“经济圈”

新渝报讯(记者 谭显全 李海文/图)“您好!我们是资阳和重庆市市场监管的执法人员,这是我们的执法证。今天我们联合前来对您经营的加工坊进行检查。”11月15日,大足区市场监管局中教所所长贺波和资阳市4名市场监管执法人员一道,前往大足区中教镇仙白酒酿造坊,对该企业进行联合检查。

当天,重庆市大足、四川省资阳市场监管局启动开展跨区域双随机联合检查。在双方执法人员的共同见证下,工作人员现场从电脑随机抽取两地共20家经营户,纳入跨区域联合双随机监管,并接受双方联合检查。

大足区市场监管局相关负责人介绍说,大足、资阳在市场监管领域推行跨区域联合双随机监管模式,意在通过跨区域“双随机、一公开”交叉联合监管,改进原有的双随机监管模式,解决边界地段监管盲区、毗邻地区监管标准不统一等具体问题,积极探索“系统共

建、资源共享、标准共用、人员共管”的协同监管机制,携手共建川渝“桥头堡”,实现川渝一体化监管。

记者了解到,大足资阳开展跨区域双随机检查的主要亮点体现为:“一个率先”、“两个平台”、“三个统一”。

“一个率先”是率先在全市开展了川渝跨区域联合双随机检查。以往的川渝联合检查仅针对部分行业开展,这次跨区域双随机联合检查是针对所有行业的全面合作,检查面更广,抽查对象更多。

“两个系统”是构建了电脑端和手机APP端两个双随机检查系统,改变了传统的线下双随机模式,实现了线上双随机检查。

“三个统一”是构建了川渝两地统一的“两库一清单”,实现了检查对象、检查人员、检查事项数据信息完全共享。统一检查标准,两地市场监管部门应根据检查事项清单,结合两地实际情况,商议制定统一的企业检查标准,实现了川渝“检查同标”。统一公示结果,两地市场监管部门联合检查结果统一在国家企业信用信息公示系统中向社会公示。

资阳市市场监管局信用监督科科长张英表示,接下来,将进一步完善、健全跨区域双随机监管制度,利用大数据、人工智能提升信



联合执法现场。

息化水平。还将加大对违法行为惩戒力度,曝光典型案例,为两地企业创造公平宽松的营商环境。

大足区市场监管局副局长林刚表示,希

望两地进一步强化合作,深入挖掘自身潜力,推动两地更多部门参与跨区域“双随机、一公开”联合监管,力争在市场监管领域实现跨区域监管质的突破。

## 400亩赤松茸进入收获期



游客体验采摘乐趣。

新渝报讯(记者 李东 陈柯男 文/图)近日,在大足区高升镇旭光村的菌菇园内,400多亩赤松茸纷纷破土而出,长势喜人,迎来了收获旺季,吸引了不少游客前来采摘、购买。

“这片果园原本种植的是枇杷树,为了更高效地利用土地,让游客一年四季都体验采摘的乐趣,我们将枇杷和菌菇产业进行结合。”大足区高升镇菌菇基地负责人马丽介绍,目前每天产出的赤松茸近2500公斤,采摘期可持续至明年4月份。

马丽还介绍,在赤松茸采摘完之后,将在枇杷园内种下玉皇蘑、金耳以及竹荪等菌类品种,以保障枇杷树年年有菌出。再加上每年三四月份成熟的枇杷,游客可随到随采,体验乡村采摘的乐趣。

“枇杷产业是高升镇的传统优势产业,但存在生长周期长、采摘时间短的问题。创新引入菌菇产业后,我镇已形成树上采枇杷、树下采菌菇的全年全天候农业经济模式,高效激发了枇杷大棚的利用率,带动了乡村旅游发展,村民的腰包也鼓了起来。”高升镇旭光村乡村振兴驻村第一书记姜跃说。

## 心理健康辅导 增进师生理解

新渝报讯(记者 犹骥 余杰)11月16日,由大足区关心下一代工作委员会、大足区教委、大足区民政局联合主办的“美丽心灵”儿童青少年心理健康工作进校园系列活动走进城西中学。在心理辅导老师的主持下,老师和学生通过相互的提问和倾诉,最终实现了互相理解、消除了隔阂。

参加本次活动的除了城西中学的学生,还有龙岗学区各校的心理健康老师。主持人张艺红让大家把自己的困惑、困难等匿名写在白纸上,然后通过抽取提问、探讨交流等方式,帮助大家化解各自的心理压力,增进师生之间的理解。

活动中,师生双方就学生非常关心的老师眼中的“好学生”与“坏学生”、老师对于学生和自己孩子玩游戏的苦恼等话题展开真诚对话。老师听到了学生的心里话、学生理解到了老师的工作和生活中也有各种困扰,消解了对立情绪,解开了各自心结。

心理辅导结束后,大足区关工委还组织了专家座谈会,就本次活动和平时工作中的疑问、经验进行交流总结。

近年来,大足区关工委团结协调各方力量,大力发展“爱领航千里”工作品牌,目前已组建起美丽心灵辅导团、思想道德教育团、读书活动指导团、法治宣传教育团、科技创业指导团5个工作团队,常态化开展对儿童青少年的关心关爱行动。“美丽心灵”儿童青少年心理健康工作进校园系列活动,今年已走进中教小学、双桥实验小学、智凤中学等5所中小学,分别举办了《友谊间的适度依赖》《所有情绪都值得被接纳》《从倦怠到闪耀》等讲座,年内还将前往金山小学等学校开展活动。

## 气温降低 预防呼吸道传染病

新渝报讯(记者 侯小梅 实习生 易思远)秋冬季节,气温降低,昼夜温差变大,是流感等各类呼吸道传染病的高发期。近日,在重庆医科大学附属大足医院呼吸与危重症医学科门诊,因为流行性感冒(以下简称“流感”)前来就诊的患者明显增多。

流感是一种由流感病毒引起的急性呼吸道疾病,伴有咳嗽、咽痛发热、鼻塞流涕、肌肉疼痛、头痛等症状,持续时间一般为一到两周,老年人、儿童以及免疫力低下的患者,很容易感染流感,同时还可能引发肺炎、心肌炎等并发症。

“流感病毒不仅潜伏期短,而且发病快,主要通过呼吸道分泌物的飞沫传播,也可以通过口腔、鼻腔、眼睛等黏膜直接或间接接触传播。”重庆医科大学附属大足医院呼吸与危重症医学科副主任宁燕介绍。

据了解,接种流感疫苗是有效预防流感的方法之一,流感季来临前是接种的最佳时期。专家提醒广大市民,除了接种疫苗,在日常生活中应注意防护,保持良好的生活习惯,合理膳食,加强营养,适量运动,增强自身免疫力,养成良好的个人卫生习惯。当出现流感症状时,应注意多休息、多喝水,如病情加重及时前往医院就诊。

## 双桥经开区78套公租房摇号分配

种户型。

为确保摇号仪式公平、公正、透明,摇号现场,大足区纪委监委派驻区住建局纪检组、双桥经开区建设局、公证处、媒体、街道办事处、社区和公共租赁住房代表对配租情况进行全程监督。随着大屏幕上的房源和申请人

姓名的匹配滚动,46户家庭顺利获得配租,在座人员对配租结果进行逐一确认。

电脑摇号活动结束后,保障家庭需在一个月內携带相关证件到双桥经开区房屋管理服务中心完善相关手续。

看到大屏幕上出现自己的名字,市民马

先生激动不已,由于家在外地,多年来他和家人一直只能租房居住,这次公开摇号能分配到房子,他非常高兴。他告诉记者,“以后上班近了,娃儿上学也方便了,每年的租金算下来也能省下不少钱,大大的缓解了我们的财务压力。”

## 圣迹公园 芙蓉花开

11月17日,大足区圣迹公园100余株连片的芙蓉花竞相盛开,为城市带来了冬日的美景。初冬时节,大足城区公园、城市干道、乡村步道等场所的芙蓉花纷纷绽放,芳香飘散。

新渝报记者 黄舒 摄



## 大足女性成长沙龙 助女性远离焦虑 变得自信和快乐

分量,在家庭和社会实践中更好地投入相应的精力,继而增强个人的幸福感、安全感、获得感。

“我分析了一下自己的日常行为,在家庭生活方面投入的精力较少,影响了家庭成员之间的亲密感,我决定以后用更多的时间来陪伴家人。”沙龙结束时,蒋女士决定增加作为母亲和妻子的角色比重。

据悉,由大足区妇联倾心打造的女性成长沙龙,目前已经成为众多大足妇女的温馨家园。每一期沙龙均根据妇女不同需求举办各个主题的活动,在活动中,女性朋友们敞开心扉交流,传递知识、分享体会、答疑解惑,传播正能量,大家感到收获颇丰。

大足区妇联副主席刘德敏介绍,自9月份以来,“淡香如茶、共享芳华”女性成长沙龙

已经连续举办了六期,每次通过“大足巾帼”微信公众号,面向社会招募女性朋友参与,反响都很积极。

“沙龙以茶为媒,加入了女性手工、读书会、电影鉴赏、心理疗愈等相关内容,将会提升妇女群众的综合素养,更好地为妇女群众服务,希望全区广大妇女能够积极参与进来,学到知识,汲取温暖和力量。”刘德敏表示。

## “多种经营”让古佛村民增收致富

新渝报记者 刘星文/图

从大足区宝顶镇出发,沿着蜿蜒的景区环线公路向山上行约三四公里,便来到古佛村。

“十年前很少有外地人来我们这里,现在远游客不断,家家户户都吃上了旅游饭。”脱贫户叶叶平和彭昌先夫妻近十年的生活变化正是古佛村蝶变的缩影。

2014年,彭昌先家庭因病因学致贫,丈夫叶叶平因患有血管硬化、颈椎等疾病在家待业,家中还有2个大学生、1个高中生和80多岁的老人,生活的重担压得彭昌先喘不过气。建卡后,村上为每一户贫困户量身制定了脱贫计划。彭昌先的脱贫计划就是——靠山吃山!

2015年,在村里合作社专业技术人员的指导下,彭昌先免费领取了李子和樱桃苗木,房前屋后、坡地里累计种了10余亩。果树要在两三年之后才挂果,这期间收入怎么来呢?彭昌先又向银行申请了5万元无息小额贷款,用于搭建鸡场、购买鸡苗。打理果树、种庄稼、养鸡、干家务……彭昌先撑起了自己的“半边天”,几个月后,首批300只土鸡出

栏,收获3万余元。3年后,彭昌先不仅还完了贷款,还有了一定积蓄。

与此同时,村里统一规划的水果产业也发展得有声有色,几公里的景区环线公路沿线樱桃树、李子树长势喜人,每到成熟季节,前来采摘的游客络绎不绝。

“樱桃几乎在树上就被游客采摘完了,李子也不愁销,除了村里的合作社,还有很多批发商来收购。”彭昌先说,种果树不需要付出太多劳力,但是收入却不少,每年增收一两万元不成问题。

2022年,古佛村深入推进清产核资,盘活利用原古佛村小学这一闲置建筑,并积极向上级争取财政资金300余万元,规划打造小学主题的田园风格民宿,距离彭昌先家仅几十米距离。今年4月,民宿投用后,需要人手的时候就会通知彭昌先去上班,工资120元/天,每个月可以上十多天。上班后,彭昌先又进一步打通了土鸡土鸭、蔬菜瓜果等农副产品销路,不仅可以卖给民宿,还有许多游客找她购买。

如今,吃上旅游饭的彭昌先一家生活简单而充实。鸡场规模扩大到3000只,水果采摘收入稳定,丈夫身体好转也打上了零



彭昌先给土鸡喂食。

工,还有一个大学生已经毕业工作。彭昌先说:“每天有事情做,一家老小照顾好,生活

有菜有肉,一年到头还能存点钱,这样的日子就是幸福。”

## 6.3万名中小學生可线上“借书”

新渝报讯(记者 李东 陈柯男 熊敏秀)11月18日,记者从大足区图书馆获悉,截至目前,该馆已为大足区6.3万名中小學生免费办理了线上借书卡,并实现了全市公共图书馆通借通还。

大足区图书馆为充分发挥公共图书馆公益性服务功能,进一步推动书香校园建设和中小學生阅读推广服务,在全区中小學生(幼儿园)中大力开展免费办理线上借书卡工作。

“从上个月开始,我们就在全区启动了中小學生免押金办理图书馆借书卡工作,办理成功的學生可以凭线上借书卡、身份证、社保卡等方式借阅图书。”大足区图书馆负责人陈晓聪介绍说。下一步,大足区图书馆将继续加强与教育部门沟通联系,加强學生借书卡在幼儿园的宣传推广,进一步提升参与度。同时,推动办卡量較少的中小學生尽快提高办卡数量。还将针对不同年齡阶段的孩子开展丰富多样的阅读活动,吸引更多的孩子走进图书馆,在全区中小學生(幼儿园)营造良好的阅读氛围。

## 遗失启事

重庆市大足区中教镇东林村2组7号鄢显足(身份证号:510230193104151827)遗失其残疾证(编号:51023019310415182742),特此声明。